Hareket ve Kuvvet — 5

Galileo’nun yaptigi surtinmesi énemsiz egik dizlem de-
neyinde, egim acisi degistirilerek her defasinda ayni h
yuksekliginden birakilan cismin ayni yikseklige ¢iktigi fa-
kat gecen zaman ve alinan yolun farkh oldugu gézleniyor.

Buna gore;
I. Hareket basladiktan sonra devami i¢in kuvvete gerek
yoktur.

[I. Newton’un Birinci Hareket Yasasi’nin temelini olustu-
rur.

[ll. Egik dizlemin diger kolu 4 konumuna getirilirse cisim
yatay yolda sabit hizla hareketine devam eder.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
D) I velll. E) I, Il ve lll.

Sirtlinmesi 6nemsiz yatay zeminde durmakta olan 0,2 kg
katleli cisme 1 N'luk kuvvet sekildeki gibi etki etmektedir.

m = 0,2 kg

Buna gore cismin ivmesi kag¢ m/s? olur?

A) 5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

Sirtinmesiz yatay dizlemde duran 2 kg kutleli cisme se-
kildeki gibi ti¢ kuvvet etki etmektedir.

m =2 kg

4, F =3N
F3=9N<_E- F1=4N
2

Buna gore, cismin ivmesi ka¢ m/s? dir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

4. Sekildeki 3 kg katleli cisim 20 N’luk yatay kuvvetin etkisin-

de 5 m/s? lik ivmeyle hizlanmaktadir.

m = 3 kg

Buna gore, cisme etki eden siirtiinme kuvveti kag N’ dur?

A) 5 B) 6 C) 10 D) 15 E) 20

Dogrusal bir yolda hareket eden X cismine uygulanan net
kuvvet - ivme grafigi sekildeki gibidir.

Kuvvet (N)
A

15

. i /s?
0 10 vme (m/s?)
Buna gore, X cisminin kiitlesi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 2 B)3 O f D) E) &

Dusey kesiti sekilde verilen siurtinmesiz yolun K nokta-
sindan bir X cismi serbest birakiliyor.

X

KL ve LM uzunluklari esit olduguna gore;

I. KL arasinda cisme net bir kuvvet etki eder.
II. LM arasi cisme etki eden net kuvvet sifirdir.
[ll. Cisim KL ve LM yollarini esit stirede alir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

D) lvell

C) Yalniz Ill.
E) I, Il vellll
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7. Sirtinmesiz yatay dizlemdeki 4m ve 2m kitleli takozlar

yatay E1 ve I_f2 kuvvetleriyle c¢ekildiklerinde ivmeleri esit
oluyor.

4m 2m
-
" o Fy
Buna gore, kuvvetlerin biiyukliikleri orani i kactir?
2
1 3 5
A) > B) 1 C) > D) 2 E) Vi

8. Dusey kesiti sekildeki gibi olan bir yolda durmakta olan cis-
me sabit bir F kuvveti surekli yola paralel olarak uygulaniyor.

Yolun yalnizca MN boliimi siirtinmeli olup cisim N
noktasinda durduguna gore,

I. Cisim KL arasinda hizlanir.

II. Cisim LM arasinda yavaslar.

I1l. MN arasindaki strtinme kuvveti F kuvvetinden bu-
yuktar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz I. B) lvell. C) lvelll.
D) I ve Il. E) I, Il ve Ill.

9. Etki - tepki kuvvetiyle ilgili olarak;

I. Tepki kuvveti etki kuvvetine esittir.

Il. Yalnizca birbirleri ile temas halinde olan cisimler ara-
sinda olusur.

Ill. Bu kuvvetlerin uygulandidi cisimlerden biri harekete
gegerken digeri hareketsiz kalabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C) lvell
D) Ivelll. E) I, Il ve lll.

10. Kasasinda su taglyan bir tanker v hiziyla hareket ederken

aniden frene basiyor.

Buna gore kasadaki suyun goriiniimii agagidakilerden
hangisi gibi olur?

A) B)

- D)m
RS

11. Bir cisim ikinci bir cisme kuvvet uyguladigi anda ikinci ci-

simde birinci cisme ayni buyuklikte ve zit ydonde bir kuv-
vet uygular. Buna etki - tepki yasasi denir.

Etki - tepki yasasiyla ilgili olarak;
I. Etki kuvvetiyle tepki kuvveti farkli cisimler Gzerinde

olmalidir.

II. Bu yasa temas gerektirmeyen kuvvetler igin de ge-
cerlidir.

[ll. Cisimlere uygulanan kuvvetler ¢ift halde bulunur ve
zit yonludar.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvell
D) lvelll. E) I, Il ve lll
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